
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 16
van PETER VAN ROMPUY
datum: 28 september 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energiedelen  -  Stand van zaken

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 937 van 9 juli 2023 over de 
stand van zaken van het energiedelen in Vlaanderen.

Sinds januari 2023 moeten de energiedeler en de energieafnemer niet meer tot dezelfde 
energieleverancier behoren, ook kunnen er brede energiegemeenschappen gevormd 
worden.

1. Hoeveel aanmeldingen heeft Fluvius al ontvangen voor energiedelen binnen eenzelfde 
gebouw? Hoeveel energie werd zo al gedeeld? 

a) Opdeling voor dezelfde eigenaar of voor andere personen. 
b) Cijfers per maand. 
c) Cijfers per provincie.

2. Hoeveel aanmeldingen heeft Fluvius al ontvangen voor energiedelen (niet in eenzelfde 
gebouw)? Hoeveel energie werd zo al gedeeld? 

a) Opdeling voor dezelfde eigenaar of voor andere personen. 
b) Opdeling voor eigenaars van dezelfde of een verschillende leverancier. 
c) Cijfers per maand. 
d) Cijfers per provincie.

3. Hoeveel aanmeldingen heeft Fluvius al ontvangen voor de oprichting van 
energiegemeenschappen? Hoeveel energie werd zo al gedeeld? 

a) Cijfers per maand. 
b) Cijfers per provincie. 
c) Wat is de typologie van de betrokken partijen (overheid, kmo ...)? 
d) Hoeveel afnemers zijn betrokken?

4. Hoe beoordeelt de minister de evolutie?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 16 van 28 september 2023  
van PETER VAN ROMPUY

1. Hieronder wordt een overzicht geboden van het aantal aanmeldingen voor energiedelen 
binnen eenzelfde gebouw. De cijfers dateren van 30 juni 2023. 

Aanmeldingen per maand:
• 43 energiedeelgroepen voor energiedelen binnen eenzelfde gebouw (APP- delen)
• 5 energiedeelgroep voor energie verkopen binnen eenzelfde gebouw (mogelijk 

vanaf 1/04/2023) (APP- verkopen)

Aanmeldingen per provincie:

% (deelnemende toegangspunten per provincie op totaal 
aantal toegangspunten voor energiedelen/verkopen 
binnen 1 gebouw)
Status 30 juni 2023

Antwerpen 29%
Limburg 17%
Oost-Vlaanderen 35%
Vlaams-Brabant 8%
West-Vlaanderen 12%

2. Hieronder wordt een overzicht geboden van het aantal aanmeldingen voor energiedelen 
zelfde titularis en (meervoudige) persoon-aan-persoon verkoop. De cijfers dateren van 
30 juni 2023.

Aanmeldingen per maand:
• 1122 energiedeelgroepen energiedelen zelfde titularis (= 1 netgebruiker) (1NU)



• 877 energiedeelgroepen verkopen/delen tussen 2 verschillende netgebruikers (P2P)

• 8 energiedeelgroepen verkopen/ delen tussen meerdere netgebruikers die verkopen 
aan eenzelfde afnemer (MPP)

Aanmeldingen per provincie:
Omwille van de beperkte aantallen werd er geen opsplitsing per provincie voorzien 
voor energiedelen/verkopen tussen meerdere netgebruikers die verkopen aan 
eenzelfde afnemer (MP2P).

% voor 1NU 
(deelnemende 
toegangspunten per provincie 
op totaal aantal 
toegangspunten voor 
energiedelen met 1 
netgebruiker)
Status 30 juni 2023

% voor P2P
(deelnemende toegangspunten 
per provincie op totaal aantal 
toegangspunten voor 
energiedelen tss 2 
verschillende 
netgebruikers)
Status 30 juni 2023

Antwerpen 20% 26%
Limburg 9% 10%
Oost-Vlaanderen 25% 32%
Vlaams-Brabant 11% 15%
West-Vlaanderen 35% 17%

3. Hieronder wordt een overzicht geboden van het aantal aanmeldingen voor energiedelen 
bij energiegemeenschappen. De cijfers dateren van 30 juni 2023.

Aanmeldingen per maand:
• 20 energiegemeenschappen van burgers (CEC)



• 28 hernieuwbare energiegemeenschappen (REC)

Aanmeldingen per provincie:
Omwille van de beperkte aantallen werd er geen opsplitsing per provincie voorzien voor 
aanmeldingen voor energiedelen bij energiegemeenschappen. 

4. Het energiedelen, (meervoudige) peer-to-peer handel en energiegemeenschappen 
kent een stabiele groei. De aantallen blijven stijgen voor alle vormen. Het totaal van 
ongeveer 2000 energiedeelgroepen is dan ook een goed cijfer. 

Daarom ben ik tevreden met de vroegtijdige mogelijkheden die we binnen Vlaanderen 
hebben gecreëerd, maar het is belangrijk om het succes niet te beperken tot de huidige 
cijfers. Energiedelen, (meervoudige) peer-to-peerhandel en energiegemeenschappen 
zullen een pijler blijven binnen de energietransitie en de activering van de 
netgebruikers, met als doel meer investeringen in hernieuwbare energie.


